

# 忠诚履职勇担当 真抓实干保平安

(上接1版)常态化开展扫黑除恶赢得新战果;抓牢禁毒“大扫除”专项行动;持续巩固疫情防控成果;镇宁自治县获评平安中国建设示范县;我市获国家禁毒委首批“全国禁毒示范城市”称号;在2021年全省“安全感满意度”测评中,我市安全感达99.69%,满意度达98.97%,实现全省排名“双第一”的历史性突破。

法治安顺建设开启新篇章。进一步夯实法治基础,有力推动《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人

职责规定》落实,研究出台《法治安顺建设实施方案》《法治社会建设实施方案》等指导性文件,成功申报3个村(社区)为第八批“全国民主法治示范村(社区)”,14个村(社区)为第六批“省级民主法治示范村(社区)”,共创建民主法治示范村(社区)国家级10个、省级82个、市级104个,法治建设更加制度化、规范化、科学化。

基层社会治理焕发新活力。积极推进改革创新、破题攻关,以“一中心一张网十联户”为抓手,打造“党小组+

网格员+十联户”铁三角新模式,探索开展“兵支书”平安乡村(社区)创建活动,有效激活基层社会治理神经末梢。优化整合网格实现全覆盖,1282个四级综治中心逐步规范化实战化运行,在排查化解矛盾纠纷、命案防控、疫情防控中发挥了重要作用。着眼提质增效完善治理措施,深入推进大数据、区块链等技术在政法领域的应用,探索信息化建设与执法司法工作的深度融合,大力推进“雪亮工程”、综治信息系统、公安平安平台、智慧法院等智

能化项目建设。

政法队伍教育整顿积累新经验。围绕政法队伍教育整顿“四项任务”,抓好“三个环节”,在铸魂扬威、“打虎拍蝇”、顽疾整治、服务群众等方面取得了阶段性明显成效。坚持“查改治建”一体推进,制定出台顽瘴痼疾整治相关工作制度58个,集中推出165项便民利民措施。推动大走访与政法队伍教育整顿有机衔接,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,收集到问题建议1727条,解决问题1710个。

## 安顺火车站积极应对 春运返程高峰

本报讯(记者 罗野) 春节长假已结束,安顺火车站迎来春运返程客流高峰,铁路部门积极应对,确保各项工作安全平稳有序。

一大早,记者在安顺火车站看到许多乘客背着行李有序进入车站。工作人员告诉记者,这次返程高峰人数最多的是2月6日,累计接待乘客人数在3000人左右,比去年同期增长百分之十。

“针对春运返程高峰,我们车站全体干部职工全员上岗,加开售票窗口和安检通道,满足旅客的购票、进站需求,同时为应对大客流,车站采取限时候车,提前两小时进站的方式解决。”安顺火车站工作人员王莹莹介绍,连日来,为应对返程客流高峰,安顺火车站提前部署,精心组织,强化服务,高质量抓好疫情防控及客运组织工作,对进出站旅客严格执行测温、“两码”查验、佩戴口罩等。同时在进出站口等关键处所增派人员,保障进出站、检票、上车全流程畅通,让旅客平安有序出行。

记者在现场了解到,此次返程的乘客,以省内的乘客为主,以探亲流和务工流叠加。在此,铁路部门提醒,各火车站迎来返程客流高峰,旅客可根据出行计划选择错峰出行,出行前请通过铁路12306网站或客户端查询各车次余票信息。

“针对春运返程高峰,我们车站全体干部职工全员上岗,加开售票窗口和安检通道,满足旅客的购票、进站需求,同时为应对大客流,车站采取限时候车,提前两小时进站的方式解决。”安顺火车站工作人员王莹莹介绍,连日来,为应对返程客流高峰,安顺火车站提前部署,精心组织,强化服务,高质量抓好疫情防控及客运组织工作,对进出站旅客严格执行测温、“两码”查验、佩戴口罩等。同时在进出站口等关键处所增派人员,保障进出站、检票、上车全流程畅通,让旅客平安有序出行。

记者在现场了解到,此次返程的乘客,以省内的乘客为主,以探亲流和务工流叠加。在此,铁路部门提醒,各火车站迎来返程客流高峰,旅客可根据出行计划选择错峰出行,出行前请通过铁路12306网站或客户端查询各车次余票信息。

## 普定黄桶北站稳定有序运行

本报讯(付云 本报记者 鲁开伟 詹艳) 近期,国内多地出现本土散发病例和聚集性疫情,作为普定主要交通出行窗口之一的黄桶北站,因人员密集且流动频繁的特点,使得防疫形势复杂且严峻。面对一年一度的人口“大迁徙”,这些交通枢纽是如何严把疫情防控关呢?2月7日,记者对此进行了走访。

记者注意到,进站口的玻璃幕墙上张贴了多张关于疫情防控相关的海报,而不远处的智能测温仪,正24小时监控着出站旅客的体温,一旁身着防护服的工作人员正在逐一查验旅客的健康码、行程码,对旅客个人信息进行认真核实确认。

在候车室,车站的大屏上滚动播放着疫情防控的相关注意事项,大屏两边的椅子上暖心地贴着“请旅客隔空就座”的标语,旅客们也都自觉保持着安全距离,耐心等待,直到列车进站。

在出站口,广播循环播放防疫语音,一旁的工作人员为了减少旅客在公共区域的停留时间,正在有序引导和帮助每一位旅客出站扫码,并提醒部分旅客戴好口罩。对于外来返黔人员,则耐心引导他们前往登记通道,间隔一米,有序排队,并认真填写健康申报的相关信息。

据介绍,为实现平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好的目标,在做好疫情防控的前提下,车站制定了春运工作方案及应急预案,并做好旅客服务工作,着力提升旅客出行的获得感、安全感。

“针对春运返程高峰,我们车站全体干部职工全员上岗,加开售票窗口和安检通道,满足旅客的购票、进站需求,同时为应对大客流,车站采取限时候车,提前两小时进站的方式解决。”安顺火车站工作人员王莹莹介绍,连日来,为应对返程客流高峰,安顺火车站提前部署,精心组织,强化服务,高质量抓好疫情防控及客运组织工作,对进出站旅客严格执行测温、“两码”查验、佩戴口罩等。同时在进出站口等关键处所增派人员,保障进出站、检票、上车全流程畅通,让旅客平安有序出行。

记者在现场了解到,此次返程的乘客,以省内的乘客为主,以探亲流和务工流叠加。在此,铁路部门提醒,各火车站迎来返程客流高峰,旅客可根据出行计划选择错峰出行,出行前请通过铁路12306网站或客户端查询各车次余票信息。

## 关岭交警进社区开展 交通安全宣传活动

本报讯(记者 高智) 日前,关岭自治县公安局交警大队宣传民警走进该县易地扶贫搬迁安置点同康社区开展春运交通安全宣传活动,为社区居民送去“平安”。

在宣传活动中,宣传民警通过发放宣传资料、宣传袋、张贴宣传海报、接受现场群众咨询等方式,与群众“面对面”交流,并为群众讲解交通安全知识,针对群众不了解的交通法律法规,进行答疑解惑。

宣传民警结合辖区实际,提醒广大居民,节后返岗人流大、车辆多,出行时需加倍小心,自觉遵守交通法规,做到安全驾驶,文明出行。并且积极引导广大驾驶员自觉遵守交通法律法规,抵制交通陋习。

据了解,此次交通安全宣传活动共发放宣传资料120余份,宣传人数120余人。活动结束后,社区居民纷纷表示,通过民警的详细讲解让大家了解了许多群众不了解的交通法律法规,进行答疑解惑。

“针对春运返程高峰,我们车站全体干部职工全员上岗,加开售票窗口和安检通道,满足旅客的购票、进站需求,同时为应对大客流,车站采取限时候车,提前两小时进站的方式解决。”安顺火车站工作人员王莹莹介绍,连日来,为应对返程客流高峰,安顺火车站提前部署,精心组织,强化服务,高质量抓好疫情防控及客运组织工作,对进出站旅客严格执行测温、“两码”查验、佩戴口罩等。同时在进出站口等关键处所增派人员,保障进出站、检票、上车全流程畅通,让旅客平安有序出行。

记者在现场了解到,此次返程的乘客,以省内的乘客为主,以探亲流和务工流叠加。在此,铁路部门提醒,各火车站迎来返程客流高峰,旅客可根据出行计划选择错峰出行,出行前请通过铁路12306网站或客户端查询各车次余票信息。

## @安顺人,春节后上班,要警惕“节后综合症”! 教你几招来调节

春节后上班,我们要警惕“节后综合症”,那么,你知道什么是“节后综合症”吗?今天,我们教你几招,让大家学会自我调节!

节后综合症是指人们结束长假重返学习、工作岗位后,出现的生理和心理上适应不良情况。这是由于很多人在假期里沉溺于暴饮暴食、熬夜娱乐等活动所造成的体力和精力透支,影响个人生理代偿和心理调节能力,诱发的身心适应困难等生理症状。

它主要表现为持续存在焦虑、烦躁、恐惧、沮丧等负面情绪,严重的还伴有失眠、食欲差、乏力、血压升高、注意力集中困难等生理症状。

以下小妙招,让你学会自我调节!

1、小长假主要以放松为主,参加必要的社交和娱乐活动应有所节制。在长假结束前,建议预留1-2天时间,用以恢复精力和体能,并安排上班头几天该做的事项。有条件时,还可以列出备忘清单,以便休假和工作科学衔接,平稳过渡。

2、在开始上班后,要注意合理放松身心,比如适时午休、聆听轻音

乐等。同时,合理安排生活起居,戒掉熬夜的坏习惯,养成早睡早起的好习惯,尽快把生物钟调整为健康状态。此外,刚恢复工作时还要合理安排工作量,避免日程安排过满一时难以适应。

3、春节假期吃了太多高能量食物,加重了肠胃的消化负担。节后,要注意及时调整饮食结构,避免继续无节制摄入过油、过甜的食物。具体操作方法,一是定时、定量进食;二是注意营养搭配,多食用一些新鲜蔬果。

4、连续数天的身心松弛状态,会惯性延长到回归工作后,造成迟迟无法恢复正常工作状态的现象。此时,参加一些舒缓的运动,比如散步、慢跑、瑜伽等,能够增强肌肉与神经的相互作用,舒缓持续性的神经兴奋与紧张感,助力集中注意力,积极投入工作。

安顺市卫生健康局

## 开展节后整治 提升市容环境

本报讯(记者 唐琪) 为遏制节后铺面延伸、占道经营、乱贴乱挂、乱停乱放等违规行为“回潮”势头,2月7日至8日,西秀区城市管理监察大队迅速开展节后市容秩序专项整治行动。

针对城区主次干道及广场、农贸市场周边重点区域容易出现的流动摊点、机动车侵占人行道、铺面延伸等违规行为的“回潮”现象。城管执法人员对违章占道经营户进行宣传、劝导,引导流动摊贩进入指定地点规范经营。加大力度对城区所有主干道及重点区域开展集中整治,重点对新大中路、中华南路、塔山西路、新天地等主次干道的违规占道经营、铺面延伸进行全面清理整治,旨在打造整洁、亮丽的城市环境。

截至目前,西秀城管共规范铺面延伸36户、取缔流动占道经营摊点80余起、撑棚打伞27起、清除乱贴乱挂15起、清理乱堆乱放12起。通过节后市容秩序整治行动,城区市容市貌秩序得到了有力提升,并将继续加强管控、巩固成效,逐步实现常态化化管理,创建干净整洁的宜居环境。



2月8日,正月初八,一大早纷纷扬扬的雪花从天而降,覆盖了大地,楼顶、院落、街道、公园、树木都披上了一层洁白如玉的雪纱,整座城市银装素裹,美如画卷。 □记者 卢维 摄

## 西秀区住建局:改造老旧小区 打造宜居家园

□朱莉娟 齐如意 本报记者 甘良蓉

老旧小区改造是一项重大民生工程,西秀区住建局把老旧小区改造作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容,进一步健全基础设施,让老旧小区面貌焕然一新,大大提升了宜居指数。

近日,在东关街道虹轴北社区团结小区,记者看到施工人员正在进行地下管网改造。团结小区兴建于上世纪60年代,于1990年进行过翻新改造,然而经历了30多年的风雨洗礼,各项附属配套设施严重老化,居住环境越发糟糕。

虹轴北社区居委会委员熊志龙告诉记者,以前因为厂里没有物业管理,屋面漏雨、污水管网堵塞这种情况经常存在。得益于西秀区老旧小区改造项目,今年团结小区里的楼道灯和外室污水管道得到了更换,墙面和楼梯扶手重新粉刷,屋顶也进行了加固改造,小区环境得

到了极大改善。

“通过改造,以往存在的下水道堵塞、弱电等问题和隐患都解决了,给我们打造了一个良好的居住环境,让老百姓生活得舒服安逸。”谈到改造后的团结小区,居民李俊华十分满意。

走进北街街道幸福小区,汽车在新规划的停车区域内有序停放,重新粉刷的健身器材和小亭子焕然一新。据悉,幸福小区建于2000年,这次老旧小区改造解决了幸福小区停车难的问题,更新了面貌,同时更换了32个摄像头和22盏路灯,另新增了3盏路灯。

“作为一个老小区想改善环境非常困难。这次得到政府部门的支持,小区的安全问题得到保障,小区内道路也重新规划,能够多停一些车,消防车也能够进来了,另外排污系统也得到了彻底改善。”幸福小区居民柴兵对比之前的环境

感触颇深。

老旧小区改造并不是“一次性服务”,而是服务管理的全面升级。为了不让改造成果付诸东流,北街街道注重引导各方力量共同把小区管理好。

北街街道经济发展办主任杨金祥说:“目前幸福小区已经改造完毕,不但要改得好还要管得住,下一步将积极发挥基层党组织带头作用,充分利用好社区、居委会、业委会和物业公司等组织,管理好幸福小区。”

老旧小区改造让幸福小区焕发新机,“面子”变靓了,“里子”舒适了,居民的宜居梦也点亮了。另一方面,在推进老旧小区改造工作中,西秀区住建局不仅注重外观环境的改变,更用心提升居民的居住质量,解决居民的烦心

学史力行 我为群众办实事

## 防范和打击非法集资宣传教育(二)

### 三、非法集资的常见手段有哪些?

1. 承诺高额回报  
不法分子为吸引群众上当受骗,往往编造“天上掉馅饼”、“一夜成富翁”的神话,通过暴利许诺投资者高额回报。为了骗取更多的人参与集资,非法集资者在集资初期,往往按时足额兑现承诺本息,待集资达到一定规模后,便秘密转移资金或携款潜逃,使集资参与者遭受经济损失。
2. 编造虚假项目  
不法分子大多通过注册合法的公司或企业,打着响应国家产业政策、支持新农村建设、实践“经济学理论”等旗

- 号,经营项目由传统的种植、养殖业发展到高新技术开发、集资建房、投资入股、售后返租等内容,以订立合同为幌子,编造虚假项目,承诺高额固定收益,骗取社会公众投资。有的不法分子假借委托理财名义,故意混淆投资理财概念,利用电子黄金、投资基金、网络炒汇、电子商务等新名词迷惑社会公众,承诺稳定高额回报,欺骗社会公众投资。
3. 以虚假宣传造势  
不法分子为了骗取社会公众信任,在宣传上往往一掷千金,采取聘请明星代言、在著名报刊上刊登专访文章、雇

- 人广为散发宣传单、进行社会捐赠等方式,加大宣传力度,制造虚假声势,骗取社会公众投资。有的不法分子利用网络虚拟空间将网站设在异地或租用境外服务器设立网站。有的还通过网站、博客、论坛等网络平台和QQ、MSN等即时通讯工具,传播虚假信息,骗取社会公众投资。一旦被查,便以下线不按规则操作等为名,迅速关闭网站,携款潜逃。
4. 利用亲情诱骗  
不法分子往往利用亲戚、朋友、同乡等关系,用高额回报诱惑社会公众参与投资。有些参与传销人员,在传销组

